

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29 (5617)

Суббота, 9 февраля 1952 года

Год издания  
двацать третий

Цена 20 коп.

В текущем году перед советскими людьми стоят большие задачи дальнейшего мощного подъема всех отраслей экономики. Патриотический долг тружеников промышленности, транспорта и сельского хозяйства — с честью выполнить ответственные задачи, поставленные партией и правительством, внести новый вклад в великое дело строительства коммунизма.

(«Правда»).

## Программа великого созидания

9 февраля 1946 года товарищ Сталин выступил с речью на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы. Это была историческая речь, звонившая весь советский народ. Это была речь, в которой товарищ Сталин подвел итоги героической борьбы советского народа против гитлеровских захватчиков, показал истоки силы и непобедимости советского социалистического государства. Это была речь, открывшая перед нами, советскими людьми, новые величественные горизонты, речь, призывающая нас вперед, к новым победам коммунизма.

Речь товарища Сталина была произнесена после Великой Отечественной войны, которую успешно завершил советский народ. В тяжелой борьбе, один на один, Советский Союз сокрушил силы гитлеровской Германии и ее сателлитов, одержал всемирно-историческую победу, спас человечество от фашистского рабства. Заклятые враги нашей Родины — американские и английские империалисты началились, что Советский Союз выйдет из войны ослабленным, что наша страна не скоро сможет оправиться от бедствий войны. Но их коварные расчеты были основаны на песке. Речь товарища Сталина показала всему миру, какой великой силой обладает социалистическое государство, какие чудеса может творить могучий советский народ, народ-исполин, народ-воин и строитель, руководимый великой партией большевиков.

Товарищ Сталин дал глубокий анализ политики коммунистической партии, которая создала материальные предпосылки для победы в войне против германского фашизма. Товарищ Сталин показал в своей речи великое значение политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Он указал, что успешное осуществление предвоенных пятилеток дало в руки нашего народа все необходимое для победы над врагом. Мы имели достаточно чугуна, стали, угли, нефти, товарного зерна, хлопка-сырца, без которых немыслимо ведение современной войны. Мы смогли их иметь только потому, что шли сталинским путем индустриализации страны, сталин-

водства. Пахота ведется тракторами. Наши колхозники сеют машинами. Основные хлебные массивы убираются комбайнами новейшей конструкции. Электричество проникает во все уголки сельскохозяйственного производства, неся с собой в советскую деревню не только свет, но и социалистическую культуру. Лампочки Ильича горят в высокогорных аулах, в степных станицах, электромоторы приводят в движение сложные, умные машины. Электрическая пила валит вековые деревья, специальные тракторы в тайге вывозят из чащи лес.

Так советский народ под руководством партии большевиков претворяет в жизнь великие ленинские заветы об электрификации нашей страны. По производству электроэнергии мы уже обогнали многие капиталистические страны. Это победа творческого труда советских людей, победа мудрой политики партии Ленина — Сталина.

Успешно осуществляется сталинский план преобразования природы. Все выше и выше поднимаются побеги молодых деревьев на лесных полосах, чтобы навсегда преградить путь суховеям. Грандиозный план преобразования природы — это часть сталинской программы создания материально-производственной базы коммунизма. Его успешное выполнение — дело чести всех советских людей.

Претворяя в жизнь сталинские планы развития науки и техники, промышленности, сельского хозяйства, наши советские люди добились выдающихся успехов. На службу народному хозяйству поставлены все достижения передовой советской науки.

С каждым днем растет техническая вооруженность наших заводов и фабрик. Могучая техника облегчает труд советского человека, позволяет с меньшей затратой мускульной энергии производить больше продукции высокого качества.

Коммунизм — век совершенных машин, век свободного вдохновенного труда. Первые коммунисты в нашей жизни все явственней простираются в неуклонно растущем техническом прогрессе. Чудесные машины, управляемые советскими патриотами, действуют на великих стройках коммунизма. В цехах заводов действуют поточ-

## XIII городская партийная конференция Из отчетного доклада о работе Сталинского ГК ВКП(б)

В течение двух дней — 2 и 3 февраля проходила XIII Сталинская городская партийная конференция. С отчетным докладом о работе Сталинского ГК ВКП(б) выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Попов Г. И. Он сказал:

— 1951 год ознаменовался в нашей стране дальнейшими успехами победоносного строительства, неуклонным развитием всех отраслей народного хозяйства. На необъятных просторах советской страны возведены десятки новых заводов и фабрик, проложены новые трассы железных и шоссейных дорог. Сооружаются величайшие в мире гидроэлектростанции и каналы, претворяются в жизнь грандиозный план преобразования природы.

Опубликованное 29 января с. г. Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР «Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году» свидетельствует об огромных победах советского народа во всех областях промышленности, сельского хозяйства и транспорта, капитального строительства, о непрерывном росте товарооборота и повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся СССР.

Перед советским народом открываются замечательные перспективы развития производительных сил, создания изобилия материальных благ и духовной культуры. Партия Ленина — Сталина вдохновляет и организует наш народ на героические трудовые подвиги, направляет его творческую энергию к единой цели — торжеству коммунизма. Большевистская партия не успокаивается на достигнутом, она зовет трудящихся вперед, к новым победам.

Трудящиеся Кузбасса при повседневной помощи большевистской партии и Советского правительства, как и все трудящиеся Советского Союза, добились в истекшем году новых успехов по увеличению выпуска продукции и улучшению ее качества, мобилизации внутренних ресурс-

Характеризуя работу первичных партийных организаций, докладчик указывает, что важнейшим условием правильной постановки работы партийных организаций является работа партийных групп, задача которых состоит в том, чтобы организовать коллективы на действенное социалистическое соревнование за досрочное выполнение установленных норм и взятых обязательств.

За отчетный период горком, райкомы ВКП(б) и секретари партийных организаций стали больше заниматься работой партийных групп, заслушивать их отчеты на партийных бюро и партийных собраниях.

Однако больший недостаток в работе горкома, райкомов ВКП(б) и отделов партийных, профсоюзных и комсомольских органов является то, что хороший опыт работы секретарей парторганизаций и партгруппировок не получал широкого распространения. Достаточно сказать, что за истекший период горком и райкомы партии ни разу не собирали заместителей секретарей парторганизаций.

Более 70 процентов первичных партийных организаций проводили партийные собрания не менее двух раз в месяц, при хорошей подготовке и активном участии коммунистов. За отчетный период возросло количество проводимых открытых партийных собраний.

Однако есть еще партийные организации, которые нерегулярно проводят партийные собрания, плохо готовят их, не привлекают актив коммунистов. К числу таких относятся партийные организации комбината «Кузбасстрикотаж» (б. секретарь парторганизации т. Попов), завода управления алюминиевого завода (секретарь парторганизации т. Кислов) и др.

Говоря о руководстве комсомольскими организациями, докладчик указал, что в 1951 году в ряды ВЛКСМ принято несколько тысяч человек передовой молодежи нашего города, на 1152 человека

В городе мы имеем немало кружков и политшкол, где занятия проходят организованно и на высоком идеино-теоретическом уровне. Примером может служить партийная организация коксохимического цеха. Партийное бюро и его секретарь т. Васенин по-большевистски отнеслись к политическому образованию коммунистов. Все коммунисты охвачены различными формами учебы, сеть партийного просвещения работает нормально. Партийное бюро не допускает срывов занятий, строго контролирует посещаемость и подготовку пропагандистов к занятиям.

Но во многих кружках и политшколах города допущено отставание от учебной программы. Произошло это из-за большого количества срываемых занятий (которых за это время было 174), низкой посещаемости кружков и политшкол, недостаточного контроля со стороны секретарей первичных партийных организаций, а также безответственного отношения отдельных пропагандистов к своим партийным обязанностям.

Самостоятельно политическим самообразованием занимаются 2095 коммунистов, вместо 1354 человек в 1951 году. В помощь самостоятельно изучающим в текущем году организовано 30 циклов лекций. Всего за этот год в помощь занимающимся политическим самообразованием прочитано по циклам 89 лекций. Хорошо работают консультанты: тов. Степаненко (центральная лаборатория), тов. Рунов (Кузнецкий ферросплавный завод). С чувством партийной ответственности относятся к партийному поручению консультанты тт. Брюханов (парторганизация ТЭЦ Кузнецкого комбината), тов. Поморцев (участковый врач) и другие. Но из-за слабого контроля за самостоятельной учебой коммунистов со стороны отдела пропаганды и агитации ГК ВКП(б), райкомов партии, парткомов и первичных партийных организаций, 74 коммуниста до сих пор не работают над повышением своего идеино-политического уровня.

нефти, товарного зерна, хлопка-сырца, без которых немыслимо ведение современной войны. Мы смогли их иметь только потому, что шли сталинским путем индустриализации страны, сталинским путем колLECTивизации сельского хозяйства.

Советские люди в презрением смилились со своего пути всех и всяческих врагов, мешавших нам вооружить нашу промышленность и сельское хозяйство машинами, перестраивать промышленность и сельское хозяйство на новый, социалистический лад. Весь советский народ, как один человек, шел и ныне идет за товарищем Сталиным, ибо наш народ знает, что там, где Сталин,—там победа!

В своей речи 9 февраля 1946 года товарищ Сталин поставил грандиозную задачу: поднять уровень нашей промышленности втройе по сравнению с довоенным уровнем. Товарищ Сталин назвал цифры, которые ярко характеризуют все величие новых задач: ежегодно производить до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Товарищ Сталин указал, что на решение этой задачи уйдет, пожалуй, три новых пятилетки, если не больше. Но это дело можно сделать, и мы должны его сделать.

всеми простираются в неуклонно растущем техническом прогрессе. Чудесные машины, управляемые советскими патриотами, действуют на великих стройках коммунизма. В цехах заводов действуют поточные линии совершеннейших станков, все шире и шире внедряются в производство автоматика. Все это реальные, ясные плоды успешного выполнения великой сталинской программы создания производственно-технической базы коммунизма.

Речь товарища Сталина вдохновила советских людей на новые трудовые подвиги, породила новый мощный подъем социалистического соревнования и стахановского движения. Многие тысячи новаторов промышленности и сельского хозяйства внесли ценные предложения, направленные на поднятие производительности труда, на лучшее использование техники. Творческая инициатива масс явилась решающим условием успешного выполнения послевоенной пятилетки и ныне является важным фактором успешного строительства коммунизма в нашей стране.

Разительные перемены происходят в колхозном селе. Сельское хозяйство получило за пятилетку свыше полутораста новых высокопроизводительных сельскохозяйственных машин, которые поставила наша социалистическая промышленность. Все больше и больше механизируются процессы сельскохозяйственного произ-

ведения и только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей Родины. Выдающиеся достижения социалистической науки, активное участие советских ученых в сооружении великих строек коммунизма, в преобразовании природы, овладение советской наукой тайнами атомной энергии показывают, что наши ученые успешно решают ответственные задачи, поставленные перед ними товарищем Сталиным.

Задачи, намеченные в речи товарища Сталина, успешно осуществляются советским народом. В самоотверженном труде советских людей, строящих коммунизм, находят яркое проявление мирные устремления нашего государства. Нам нужен мир. Поэтому мы боремся за мир во всем мире, не боясь угроз американо-английских империалистов.

Речь товарища Сталина перед избирателями 9 февраля 1946 года наш народ справедливо назвал программой великого коммунистического созидания. Верные этой программе борьбы, труда и жизни, мы уверенно смотрим в будущее.

Мы, советские люди, идем к светлым вершинам коммунизма. По этому пути нас уверенно ведет вперед наш любимый вождь и учитель, наш отец, родной товарищ Сталин.

ГЕОРГИЙ ГУЛИА,  
Лауреат Сталинской премии.

## Водомерные посты на Волго-Доне

ПЛЕВКА (Сталинградская область). В связи с началом наполнения Карповского водохранилища, Гидропроект приступил к организации водомерных постов на всем протяжении Волго-Донского судоходного канала. На Цимлянском гидроузле и водохранилище такие посты уже созданы.

(ТАСС).

## В честь 34-й годовщины Советской Армии

ГОРЬКИЙ. По инициативе знатного кузнеца Ф. Катаева все рабочие кузнецкого корпуса автомобильного завода имени Молотова стали на трудовую вахту в честь 34-й годовщины Советской Армии.

Совершенствуя нагревательную печь, стахановец Кузнецов с помощью инженерно-технических работников установил на ней форсунку под прямым углом. Новшество значительно ускорило процесс нагрева коленчатых валов.

По примеру кузнецов, стахановскую вахту в честь 34-й годовщины Советской Армии с честью несут рабочие других цехов предприятия. (ТАСС).

## По примеру металлургов Магнитки

КРИВОЙ РОГ. Доменщики завода «Криворожсталь» выплавили сверх январской программы сотни тонн чугуна и сэкономили около 200 килограммов сырья и топлива на каждой тонне продукции.

(ТАСС).

## Радиосвязь на руднике

МАГНИТОГОРСК. На руднике горы Магнитной, раскинувшемся в окружности более чем на 20 километров, появился новый вид связи между машинистами экскаваторов—радио. Маленькие радиопередатчики и приемники установлены уже в кабинах первых пяти экскаваторов, работающих в отдаленных забоях.

Это облегчило труд горных мастеров, помогает диспетчеру правильно регулировать работу смены и значительно сократило простоя экскаваторов из-за отсутствия составов.

Сейчас радиоаппаратура устанавливается на остальных экскаваторах. (ТАСС).

## Смоленск строится

СМОЛЕНСК. Тысячи строителей восстанавливают город. Бригада каменщиков «Горстройреста» завершает кладку стен четвертого этажа здания, в котором разместится правление облпотребсоюза и кооперативный техникум. Ведутся подготовительные работы к закладке трехэтажного жилого дома, здания новой средней школы.

Усиленными темпами строятся восемь домов для рабочих льнокомбината, два для работников кирпичного завода. (ТАСС).

помощи большевистской партии и советского правительства, как и все трудящиеся Советского Союза, добились в истекшем году новых успехов по увеличению выпуска продукции и улучшению ее качества, мобилизации внутренних ресурсов, по расширению производства промышленной и сельскохозяйственной продукции и предметов широкого потребления.

Центральным комитетом партии в постановлении «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)» перед нами были поставлены серьезные задачи по улучшению всей партийно-политической работы, которая должна быть направлена на выполнение и перевыполнение государственных планов и социалистических обязательств колlettivами предприятий и на улучшение качественных показателей. Обеспечивая развитие критики и самокритики, необходимо воспитывать руководящие кадры и всех коммунистов в духе большевистской принципиальности, высокой идейности и непримиримости ко всем недостаткам в работе.

Закончившиеся отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях и районные партийные конференции прошли на высоком уровне критики и самокритики. Они показали, что горкомы и райкомы партии, выполняя постановление ЦК ВКП(б) и обкома партии, добились некоторого улучшения организационно-партийной и партийно-политической работы. Партийные собрания и конференции показали возросшую активность коммунистов и их большевистскую принципиальность и непримиримость к недостаткам в партийной и хозяйственной работе.

К XIII городской партийной конференции городская партийная организация пришла еще более сплоченной политически и организационно окрепшей, накопившей серьезный опыт мобилизации масс на выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Городская партийная организация за отчетный период выросла на 1035 человек членов и кандидатов партии. В числе 567 принятых в кандидаты партии, — 291 рабочий и 137 инженеров и техников. В кандидаты партии принято 263 женщины.

В Смоленской городской партийной организации насчитывается 1207 кандидатов в члены ВКП(б), из них с просроченным стажем 561 человек. За отчетный период городская партийная организация несколько улучшила работу с кандидатами в члены ВКП(б) и особенно с кандидатами, имеющими просроченный кандидатский стаж.

Однако имеются случаи, когда необходимо кропотливая и серьезная работа с кандидатами партии подменяется поверхностью подходом, как это имело место в парторганизациях шахт «Редакционная» и имени Орджоникидзе.

Говоря о руководстве комсомольскими организациями, докладчик указал, что в 1951 году в ряды ВЛКСМ принято несколько тысяч человек передовой молодежи нашего города, на 1152 человека больше, чем в прошлом году. 311 человек комсомольские организации рекомендованы в кандидаты партии. Но в городской комсомольской организации допускается большая сменяемость секретарей первичных комсомольских организаций. За 1951 год в городе их сменилось 156.

Плохо еще комсомольские организации занимаются вопросами физического воспитания. Городской и районные комитеты ВЛКСМ недостаточно работают со школьными комсомольскими и пионерскими организациями, поэтому в ряде школ низкая успеваемость и плохая дисциплина учащихся.

Профсоюзные организации под руководством партийных организаций несколько улучшили свою работу, направляя ее на развертывание социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение взятых обязательств, за выпуск сверхплановой продукции и улучшение ее качества, за улучшение культурно-бытовых условий труда. Более активно стали проходить профсоюзные и общие собрания рабочих и служащих.

Одним из серьезных недостатков в руководстве профсоюзами со стороны ГК ВКП(б) и партийных комитетов, — отмечает докладчик, — является отсутствие обобщения и распространения опыта работы лучших профсоюзных организаций. В этом не принимает участия и городская газета «Большевистская сталь». На отчетно-выборных партийных собраниях и конференциях выявился низкий еще уровень руководства профсоюзными организациями со стороны райкомов ВКП(б) и горкома ВКП(б) и их отделов партийных, профсоюзных и комсомольских органов.

Руководствуясь постановлением ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 года «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)», а также решениями XII городской партийной конференции, городская партийная организация за отчетный период улучшила руководство марксистско-ленинским образом коммунистов. Подготовка и комплектование сети партийного просвещения на 1951—52 учебный год были проведены своевременно.

Сейчас всеми звенями партийной учёбы охвачено 16.618 человек, из них большая часть коммунистов. Из числа коммунистов, имеющих необходимую теоретическую подготовку и методические навыки работы, подобрано и утверждено 916 пропагандистов, 215 консультантов. Из них прошли курсовую подготовку 172 пропагандиста. 595 пропагандистов определены в постоянно действующие семинары.

Однако райкомы партии и горком ВКП(б) мирились с тем, что некоторые руководители агитколлективов недооценивают роли и значения политической агитации, не борются за ее качество и после выборов в народные суды прекратили работу на агитпунктах, не проводят семинаров, инструктажей с агитаторами, не организуют обмена опытом.

Нужно сказать, — отмечает далее докладчик, — что агитационная работа до сих пор еще носит кампанийский характер. Большие недостатки имеются у нас в постановке наглядной агитации. Пропаганда и агитация ГК ВКП(б), райкомов партии, парткомов и первичных партийных организаций, 74 коммуниста до сих пор не работают над повышением своего идеино-политического уровня.

При райкомах партии работают 4 вечерних районных партийных школы, в них учатся 349 коммунистов. Общий недостаток в работе районных партийных школ является низкая посещаемость слушателей и слабая подготовка их к занятиям. Семинарские занятия проходят скучно, слушатели к занятиям почти совершенно не готовятся. В преподавании отдельных предметов имеет место некачественное проведение занятий, как, например, у преподавателя тов. Дымко.

ГК ВКП(б) и РК партии ослабили контроль за работой вечернего университета марксизма-ленинизма и его филиалов в Куйбышевском и Кузнецком районах, поэтому в работе университета имеется ряд существенных недостатков. За последнее время отселилось 70 человек. Здесь очень низкая посещаемость и особенно семинарских занятий. Директор университета тов. Полосухин, зав. кафедрой истории ВКП(б) тов. Линяев неудовлетворительно осуществляют контроль за качеством читаемых лекций, проведением семинарских занятий и самостоятельной работой слушателей над произведениями классиков марксизма-ленинизма. Проведение горкомом ВКП(б) ряда мероприятий по улучшению дела партпросвещения в городе далеко не в полной мере обеспечило исправление серьезных недостатков, указанных в постановлении ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 года.

Учитывая большие требования по улучшению коммунистического воспитания трудающихся, партийные организации больше внимания уделяли подбору агитаторов. Парторганизациями выделены 8.165 агитаторов, в том числе около 5 тысяч агитаторов работают среди населения. Большая агитационно-массовая работа была проведена агитколлективами во время выборов в местные Советы, народные суды и в период сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Однако райкомы партии и горком ВКП(б) мирились с тем, что некоторые руководители агитколлективов недооценивают роли и значения политической агитации, не борются за ее качество и после выборов в народные суды прекратили работу на агитпунктах, не проводят семинаров, инструктажей с агитаторами, не организуют обмена опытом.

Нужно сказать, — отмечает далее докладчик, — что агитационная работа до сих пор еще носит кампанийский характер. Большие недостатки имеются у нас в постановке наглядной агитации.

(Окончание на 2-й стр.).

## XIII городская партийная конференция

# Из отчетного доклада о работе Сталинского ГК ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.).

Большой и серьезной критике на прошлых партийных собраниях и конференциях были подвергнуты вопросы лекционной пропаганды в городе. Размах лекционной пропаганды и главное — ее идеино-политический уровень еще не отвечают требованиям, предъявляемым большевистской партией. В составе лекторских групп горкома и райкомов партии числятся 143 внештатных лектора, но большинство из них еще мало читают лекций.

Секретари ГК ВКП(б) и райкомов ВЛП(б), отделы пропаганды и агитации ГК ВКП(б) и райкомов партии плохо осуществляют повседневное руководство лекторскими группами. Лекторы — редкие гости в общежитиях, в красных уголках, рабочих клубах.

Отсутствие контроля за работой лекторских групп привело к тому, что ряд лекторов (гг. Кожемякин, Лосев, Зарубин, Ливенталь) читают лекции на низком уровне, допускают грубые политические ошибки. И не случайно поэтому пропагандисты кружков и политшкол и слушатели выражают законное недовольство по поводу лекций, читаемых на семинарах.

В городе выходят городская газета «Большевистская сталь», пять многотиражных газет: «Металлург», «За уголь», «На стройке», «Строитель», «Большевик» и сотни стенных газет по предприятиям, стройкам и учреждениям. Главный ведомостаток печати заключается в том, что редакции газет не имеют в достаточном количестве авторского актива, не обеспечивают действенность статей и заметок, помещенных в газетах, и слабо ведут борьбу за развертывание большевистской критики и самокритики.

Говоря об увеличении сети культурно-просветительных учреждений, докладчик указывает, что сейчас в городе работают 29 клубов, 18 киноустановок, городской драматический театр, городской кинотеатр, 115 библиотек, краеведческий музей. Однако партийные организации города еще не добились того, чтобы клубы нашего города стали настоящими центрами массово-политической работы. Еще мало читается лекций и докладов, мало проводится производственно-тематических вечеров.

ГК ВЛП(б) недостаточно уделял внимание развитию культуры и спорта, в

Буйбышевское строительное управление треста «Кузнецкхантстрой», не справились с государственным планом 1951 года. На предприятиях имеет место штурмовщина. Городской комитет партии ни разу в этом году не собирал рабочих-новаторов, рабочих ведущих профессий города, не советовался с ними.

В июле 1951 года кузнецкие металлурги, совместно с работниками металлического института провели партийно-техническую конференцию по вопросам улучшения качества стали и снижения расходных коэффициентов. Но партком и дирекция завода не добились выполнения решений партийно-технической конференции, а ГК ВЛП(б) не взял этот вопрос под свой контроль. В результате в 1951 году количество брака не уменьшилось против 1950 года, а увеличилось на 12,2 процента. За 1951 год перерасходовано около 19 тысяч тонн металла. Общие потери от брака на Кузнецком комбинате составляют несколько десятков миллионов рублей. На заводе неудовлетворительно внедряются передовые методы труда стахановцев завода. Но ГК ВЛП(б), не проявив большевистской принципиальности и настойчивости, не добился устранения этих недостатков.

Докладчик отметил также недостатки в работе алюминиевого и ферросплавного заводов в 1951 году, как результат того, что ГК ВЛП(б) неудовлетворительно занималась работой этих коллективов.

Как в вопросах благоустройства, здравоохранения и по работе школ, так и по ряду других вопросов ГК ВЛП(б) не раз обращал внимание исполнкомов городского и районных Советов депутатов трудящихся на серьезные недостатки и упущения. Недостаточная требовательность ГК ВЛП(б) к руководителям исполнкомов и в частности к тов. Макарову привела к тому, что на ряде участков положение продолжает оставаться неудовлетворительным.

На прошедших отчетно-выборных партийных собраниях и районных конференциях коммунисты подвергли резкой и справедливой критике работу районных и городского исполнкомов, а также работу органов милиции.

Останавливаясь на вопросе подготовки кадров для промышленности докладчик отметил, что руководители отдельных базовых предприятий к подготовке молодых рабочих относятся еще безответственно.

ГК и РК ВЛПСМ совершенно недостаточно оказывают помощь комсомольским организациям школ и училищ трудовых резервов.

Для руководителей горкома, райкомов и треста давно ясно, что основными причинами плохой работы участков и шахт являются низкая трудовая дисциплина и

культурно-бытовых объектов, в том числе клуб в Абашево, больницу в Зыряновске, родильный дом, городской холодильник, ряд детских учреждений и т. д.

Совершенно неудовлетворительно ГК ВЛП(б) осуществляло руководство работой завода им. Молотова и цементным заводом. На заводе им. Молотова (тт. Костюхин и Шаламов) установилась порочная практика работы, когда завод систематически не выполняет план по номенклатуре, металлоконструкции изготавливаются в поставляются заказчиками некомплектно, график очередности поставки металлоконструкций не соблюдается. Руководители завода сорвали выполнение в срок заказа на великой стройке коммунизма. Секретарь парторганизации завода (тov. Могицкий) вместо настоящего партийного контроля над хозяйственной деятельностью плетется на поводу у хозяйственных руководителей.

—Лучше, чем в 1950 году,—указывает далее докладчик,—работали предприятия легкой, местной и кооперативной промышленности.

В связи с переездом в г. Сталинск Института усовершенствования врачей, лечебная помощь трудящимся города улучшилась. Однако в работе лечебных учреждений города есть еще много недостатков. Жалоб по этому вопросу очень много, но исполнком горсовета мирится с такой работой горздрава.

На снимке (слева направо) заведующий кабинетом редкой книги Р. Я. Луцкы, член выставочного комитета О. С. Коваленко и библиотекарь А. М. Хусточка за подбором произведений Н. В. Гоголя в кабинете редкой книги.

Фото К. Бузынина.



## К 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя

Правление Сталинского городского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний наметило ряд мероприятий в связи с подготовкой к 100-летию со дня смерти великого писателя Николая Васильевича Гоголя.

Преподаватели педагогического института — кандидат филологических наук т. Потапов, тт. Зимин, Андреевский, Ильиных готовят публичные лекции на темы:

## Польские железнодорожники используют опыт советских стахановцев

ВАРШАВА, 7 февраля. (ТАСС). Железнодорожники Польши, используя богатый опыт советских стахановцев железнодорожного транспорта, добиваются хороших результатов. Машинист депо Вышгош Чапчик и его бригада первыми в стране начали соревнование за рациональную эксплуатацию паровоза; они довели беспро-

мывочный пробег паровоза до 152.000 километров при среднесуточном пробеге 600 километров.

Железнодорожники станций Илава и Лазы явились пионерами в использовании советского опыта безаварийного проведения маневров на станции. Сейчас опыт передовиков заимствуют другие станции.

## Лесонасаждения в Болгарии

СОФИЯ, 7 февраля. (ТАСС). В Болгарии начались весенние лесопосадочные работы. В нынешнем году будет облесено свыше 64.000 гектаров пустующих и залипших земель.

Особенно большие работы предстоят в

нынешнем году в Добрудже, которая по решению коммунистической партии и народного правительства Болгарии уже в ближайшие годы должна быть превращена в цветущий край с высокопроизводительным земледелием и садоводством.

## Выставка картин и плакатов в Китае

ШАНХАЙ, 7 февраля. (ТАСС). Закрылась выставка новогодних картин и плакатов. Создание специальных новогодних картин и широкое их распространение являются старой национальной традицией китайского народа.

Новогодние картины художников Народного Китая стали средством распространения новых идей, формой показа новой жизни. В них находят свое отражение героический труд освобожденного народа.

Победы Народно-освободительной армии и китайских народных добровольцев, коренные изменения в экономической и культурной жизни страны. Особенно показательны в этом отношении выставки новогодних картин 1952 года. Этим и объясняется их популярность среди населения.

За несколько месяцев в Восточном Китае было распространено более 20 млн экземпляров новогодних картин и плакатов.

## События в Корее

### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 7 февраля. (ТАСС). По сообщению Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями

китайских народных добровольцев продолжали сегодня вести оборонительные бои с американо-английскими интервентами и лихимиановскими войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

## Облавы и аресты в Египте

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Как явствует из сообщения агентства Рейтер, египетская полиция в течение трех последних дней арестовала более 500 человек в районе Суэцкого канала и в районе дельты Нила.

Египетская полиция совершила облаву

в городе Загазиг и арестовала 150 человек.

Два дня тому назад в Исмаилии было арестовано 39 человек. Как сообщают, полиция Порт-Саида содержит под арестом около 200 египтян, задержанных во время облав на этой неделе.

## Преследование сторонников мира в Англии

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Арестованный 5 февраля в Лондоне во время сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира за подписание Пакта Мира между пятью великими державами

национальный организатор коммунистической партии Великобритании Майк Беннет был приговорен 6 февраля полицейским судом к уплате денежного штрафа по обвинению в «искорьбительном поведении».

## Рост рядов французской компартии

ПАРИЖ, 7 февраля. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает о численном росте французской коммунистической партии. Так, за январь 1952 года и первую неделю февраля только в 40 федерациях (де-

партийных организациях) вступили 4.100 человек.

## Бесчинства американских солдат в Австрии

ВЕНА, 7 февраля. (ТАСС). Здесь стали гражданину Дерде и нанес ему несколько

ами массово-политической работы. Ищется мало читается лекций и докладов, мало проводятся молодежных производственно-тематических вечеров.

ГБ ВКП(б) недостаточно уделяет внимания развитию физкультуры и спорта, в результате спортивные общества города до сих пор не являются массовыми молодежными организациями. Также неудовлетворительно обстоит дело с работой организаций ДОСААФ и общества Красного Креста.

Говоря о руководстве учебными заведениями, докладчик отметил, что в новом учебном году студенты вузов и техникумов получают более глубокие и прочные знания в области марксистско-ленинской теории. Однако, как недостаток, следует отметить наличие случаев низкого идеино-теоретического уровня лекций и семинарских занятий, начетнический и талмудистский подход ряда преподавателей к изложению марксистско-ленинской теории.

Отметив общий подъем партийно-организационной и партийно-политической работы, а также усиление партийного контроля над хозяйственной деятельностью в городской партийной организации, докладчик далее говорил о том, что этот подъем был направлен на выполнение важнейших народнохозяйственных задач. В результате государственный план по валовой продукции всей промышленностью города в 1951 году перевыполнен. Достигнут значительный рост производства против 1950 года по углю, железной руде, чугуну, стали, прокату, машиностроению и по выпуску товаров широкого потребления. Коллективы металлургов Кузнецкого комбината, угольщиков треста «Буйбышевуголь», железнодорожников 5-го отделения Томской железной дороги и машиностроители досрочно завершили выполнение государственного плана и обязательств, принятых в письмах товарищу Сталину на 1951 год. Строители города в 1951 году сдали в эксплуатацию 67,5 тысячи квадратных метров жилой площади, 5 школ, 3 клуба, 1 красный уголок, 13 магазинов и другие объекты.

Но, наряду с некоторыми успехами, городской комитет партии допустил ряд существенных недостатков в руководстве хозяйственной деятельностью промышленных предприятий, строительных организаций и транспорта города. Городской комитет ВКП(б) недостаточно осуществлял партийный контроль над работой хозяйственных организаций, слабо воспитывал у руководителей чувство партийности в руководстве хозяйством, в результате некоторые предприятия, как завод им. Молотова, алюминиевый и ферросплавный заводы, шахты «Западная», «Зыряновка», «Абашево-2», строительные тресты «Сталинскпромстрой», «Бузнецктяжстрой» и

топп угли.

Для руководителей горкома, райкомов и треста давно ясно, что основными причинами плохой работы участков и шахт являются низкая трудовая дисциплина и наличие большого количества аварий с горными выработками и механизмами. Однако исчерпывающих мер до сих пор не принято. Горком ВКП(б) просмотрил, что руководители шахт допустили резкое недовыполнение плана подготовительных работ и в работе в 1952 году на шахтах треста не был подготовлен необходимый очистной фронт. В результате в первый же месяц 1952 года угольщики резко снизили темпы добычи угля. На шахтах треста «Буйбышевуголь» неудовлетворительно внедряется передовая организация труда по графику один цикл в сутки, нет ни одной скоростной бригады, работающей по методу тов. Головина. Крайне неудовлетворительно обстоит дело с использованием машин и механизмов.

Затем докладчик останавливается на работе коллектива Кузнецкого машиностроительного завода, который досрочно, 14 декабря завершил выполнение государственного плана и обязательств. Коллектив завода в 1951 году, освоив изготовление более 20 новых видов машин и оборудования, полностью выполнил план по заданной номенклатуре.

Останавливаясь на работе коллектива железнодорожников Новокузнецкого отделения Томской железной дороги, докладчик указывает, что, досрочно выполнив план по погрузке и выгрузке, улучшив качественные показатели работы, отделение в целом и вагонный участок отделения держат первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Однако горком ВКП(б) в истекшем году мало уделял внимания работе железнодорожного транспорта, в результате отделение дороги допустило недогруз кокса, леса и угля. График движения поездов не выполняется, не выполнен и план оборота вагонов по местным грузам.

Затем докладчик останавливается на руководстве строительными организациями города. Попрежнему резко отстает жилищное и культурно-бытовое строительство. план по освоению средств на культурно-бытовое строительство также не выполнен. Однако, несмотря на такое отставание, ГБ ВКП(б), райкомы и первичные партийные организации плохо контролировали хозяйственную деятельность руководителей строительных предприятий, во время не разобрались в причинах срыва строительства жилья и культурно-бытовых объектов, в результате в 1951 году строители недодали трудящимся города Родины, для дела укрепления мира во всем мире!

метил, что руководители отдельных базовых предприятий к подготовке молодых рабочих относятся еще безответственно. ГБ и РК ВЛКСМ совершенно недостаточно оказывают помощь комсомольским организациям школ и училищ трудовых резервов в улучшении политического воспитательной работы.

Говоря о работе тортующих организаций, докладчик указал, что в 1951 году в городе открыто 23 новых магазина, 9 столовых и много мелкой розничной сети. Товарооборот возрос на 11,5 проц. Однако, состояние торговли и общественного питания в городе пока еще является неудовлетворительным. Горисполком и труппы организации не занимаются вопросами улучшения культуры торговых предприятий.

Отмечая недостатки, докладчик указал, что ГБ ВКП(б) и бюро ГБ ВКП(б) в своей работе не добились полной реализации постановлений XII городской партийной конференции. Прошедшие на высоком идеино-политическом уровне отчетно-выборные партийные собрания и районные партийные конференции показали, что ГБ ВКП(б) и бюро ГБ ВКП(б) в своей практической работе не решили еще ряд жизненно-необходимых вопросов.

На собраниях и конференциях спрашивались критике работники аппарата городского комитета ВКП(б) — заведующие отделами и секретари ГБ ВКП(б) за то, что они плохо еще организовали и слабо осуществляют связь с коллективами цехов, предприятий, а подчас даже не знают, где то или иное предприятие находится.

Большевистская партия, Центральный Комитет ВКП(б) и лично товарищ Сталин учат нас, что наше движение вперед, улучшение работы во всех областях политической и хозяйственной жизни возможны только при широком развитии критики и самокритики имеющихся недостатков.

Руководствуясь указаниями ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 г. и решениями пленума областного комитета партии, партийные организации города добиваются нового подъема всей партийно-политической и партийно-организационной работы, вскроют и устранит имеющиеся в нашей городской партийной организации недостатки, что обеспечит успешное выполнение серьезных задач, стоящих перед городской партийной организацией в 1952 году.

Верные делу Ленина — Сталина, большевики Сталинска не пожалеют сил и энергии, чтобы добиться новых трудовых успехов на благо дальнейшего расцвета и укрепления могущества нашей любимой Родины, для дела укрепления мира во всем мире!

смерти великого писателя Николая Васильевича Гоголя.

Преподаватели педагогического института — кандидат филологических наук Т. Потапов, тт. Зимин, Андреевский, Ильиных готовят публичные лекции на темы: «Великий русский писатель-патриот», «Всемирное значение творчества Н. В. Гоголя», «Творческий путь Н. В. Гоголя», «Гоголь-драматург».

3 марта в городском драматическом театре имени С. Орджоникидзе состоится городское собрание, посвященное 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя. Коллектив театра готовит к постановке пьесу Гоголя «Ревизор».

## По следам наших выступлений

### „В клубе кирзавода“

Такая заметка была опубликована в нашей газете № 9.

Председатель постройки треста «Сталинскпромстрой» т. Романов сообщает, что факты, указанные в заметке, подтверждены. Для клуба кирзавода выделены кинопредвижка и опытный киномеханик т. Журавский. Кинофильмы демонстрируются четыре раза в неделю.

французской коммунистической партии. Так, за январь 1952 года и первую неделю февраля только в 40 федерациях (де-

нов. В департаменте Сена в коммунистическую партию вступили 4.100 человек.

## Бесчинства американских солдат в Австрии

ВЕНА, 7 февраля. (ТАСС). Здесь стали известны новые факты бесчинств американских солдат в Австрии.

В венском кафе «Вейсе рецель» пьяный американский сержант Леопольд Прике избил Эльфриду Шнанске. На улице Постгассе солдат Гедре пристал к местному

гражданину Дерде и нанес ему несколько ударов в лицо. В кафе «Грабэн» солдаты Горольд и Виллиан учинили скандал и перебили стекла, зеркала и посуду. Через несколько дней в этом же кафе капитан американской армии Голан и Смит избили австрийца Фридриха Бауэра.

## Извещения

11 февраля, в 7 час. вечера, в горисполкоме назначаются заседания всех постоянных комиссий горсовета.

Приглашаются депутаты горсовета, не состоящие членами постоянных комиссий.

Исполком горсовета.

11 февраля, в 7 час. веч., в здании райисполкома созывается 15-я очередная сессия Молотовского районного Совета депутатов трудающихся.

Исполком райсовета.

11 февраля, в 7 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) (Дворец металлургов, 4-й этаж) для докладчиков будет прочитан инструктивный доклад на тему: «Итоги выполнения государственного плана

развития народного хозяйства СССР в 1951 году». Доклад читает лектор тов. Лосев.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

11 февраля, в 6 час. вечера, в помещении зала сессий горисполкома созывается 15-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудающихся.

На обсуждение сессии вносятся вопросы:

1. Отчет о работе исполкома райсовета за 1951 год.

2. Отчет о работе постоянной промышленной комиссии.

Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

## ТРЕБУЕТСЯ

• Сталинскому учебному филиалу счетных работников: старший бухгалтер. Обращаться: 17-я женская средняя школа гор. Сталинска, телефон № 6-42 город.

## НА ОСНОВАНИИ РЕШЕНИЯ СТАЛИНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА № 3

от 8 января 1952 года в городе Сталинске с 7 февраля по 10-е марта 1952 года в помещении горэлектротреста — Нижняя колония, кв. 3, дом 16, государственным поверителем производится проверка и опломбирование электросчетчиков организаций, учреждений, предприятий, домоуправлений города, а также и отдельных владельцев, получающих электроэнергию от городских электросетей.

Проверка подвергается все электросчетчики независимо от времени их пломбирования и установки. Предприятия, имеющие счетчики, обязаны в пятидневный срок подать заявки электротресту на проверку на месте установки. Абоненты, имеющие собственные счетчики обязаны снять и представить для проверки в десятидневный срок.

Снятие счетчиков, принадлежащих горэлектротресту, будет производиться работниками треста, уполномоченными специальными удостоверениями.

По счетчикам, не прошедшими государственной проверки в указанный срок, расчеты производиться не будут и никаких претензий горэлектротрест принимать не будет.

ДИРЕКЦИЯ.

## ГОРТЕАТР

10 февраля

Днем и вечером

ЖЕНИХИ.

Кинотеатр «КОММУНАР»  
С 4 февраля  
комедия А. Н. Островского в двух сериях  
«ПРАВДА — ХОРОШО,  
А СЧАСТЬЕ ЛУЧШЕ»

в постановке Государственного ордена Ленина Академического Малого театра.

Начало сеансов I серии:  
9-30, 12-30, 3-30, 6-30, 9-30.

Начало сеансов II серии:  
11, 2, 5, 8 и 11 часов веч.

Открыта предварительная продажа билетов по коллективным заявкам.

Билеты продаются одновременно на две серии.

Анонс: Поезда идут нерегулярно.

Гр-ка Шифельбайн Полина Федотовна, проживающая в гор. Сталинске, пос. Байдаевка, ул. Черняховского, № 14-а, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Шифельбайн Иоганом Фридриховичем, проживающим в гор. Сталинске, пос. Байдаевка, ул. Черняховского, № 15.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Старокузнецкого района гор. Сталинска.